4L0A in CQ-WW-DX CW 2008г. 
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Мы давно собирались поехать куда либо поработать в CQ-WW-DX в подгруппе M/S. И последний визит в Грузию на WAEDC CW вселил надежду. Гиа 4L4WW, предложил отработать командой CQ-WW-DX CW с его позиции. Три месяца подготовки к поездке. Вперемешку с домашними и служебными заботами, согласовываем состав команды, оборудование, кто что готовит.
Андрей UU4JMG, решает вопросы с билетами, последний раз уточняем дату выезда.
UU0JM и UU1AZ прибывают в Киев 25-го ноября в 11:20. На вокзале нас встречают одноклубники UT2UB и UT5UGW. Пока Андрей UU4JMG, пытается пробиться на машине свозь киевские "пробки", садимся в уютной кафешке и обсуждаем последние новости. 

Оставляем Андрею UT2UB пакет с футболками EM5HQ и в 12:00 загружаем вещи в машину UU4JMG. Через час езды по Киеву, встречаемся с Алексеем UT5UY. Дружеский обед и беседа в приятной обстановке, время пролетело незаметно. Андрей UU4JMG, пакует свои вещи в машину и в 16:20 стартуем в сторону Борисполя. Оставляем машину на стоянке и перемещаемся к стойке регистрации пассажиров. Прошли все необходиме формальности, предварительно сдав сумки в багаж. Правда до последнего момента были сомнения, что возникнут вопросы у таможенников по поводу одной сумки, упакованной всякими коробочками и кабелями. Пронесло. 
Пока UU0JM и UU4JMG совершают покупки, Джим UU1AZ проверяет почту, и отсылает сообщение в рефлектора о нашем старте.
В 19:10 красавец Боинг 737 берет курс на Тбилиси. Два часа полета под дружеский разговор вперемешку с "Red label", пролетели незаметно.
Тбилиси, 23:50 местного времени, проходим таможенный и пограничный контроль. В аэропорту нас встречают Гиа 4L4WW и Миша 4L4CR. После короткого совещания, пакуем свои сумки в машину Миши 4L4CR и берем курс в сторону Западной Грузии. До деревни Обча, где расположена позиция 4L4WW, 220 километров. По пути заезджаем в Гори и забираем FT1000 для друзей из Батуми. 
Ночная Грузия поразила своей красотой, такое впечатление,что вся страна, один большой светящийся город.
26 ноября, в начале шестого утра прибываем на позицию. 

Нас тепло встречает отец Гиа, дядя Гурам. То ли завтрак, то ли ужин, но покушав и немного осмотревшись ложимся спать.
Просыпаемся в 11:00 местного времени, на улице +20С, тепло, тихо и уютно, как дома. Составляем план подготовки и за работу. Миша 4L4CR, пошел на мачту с 3 элементами "яги" на 40 скорректировать направление, все таки после ветров азимут немного увело в сторону. 

Джим UU1AZ, взобрался на мачту , где стоят стэки из OB-16 и OB-17, и демонтирует антенну на 144 Мгц, которая почему то расстроила ОВ-17. 

Пока Андрей UU0JM выясняет систему коммутации stack match и antenna switch и составляет план необходимых переключений антенн, UU4JMG пошел проверить состояние двунаправленных "Бевериджей". Ему еще предстоит ночью
поактивничать на ТОРе.
Светлое время суток пролетело незаметно. Ужинаем и перемешаемся в shack. Посовещавшись, что и как расставить, решили рабочие места собирать на следующий день. Садимся послушать, что происходит на диапазонах. 
20:00 utc и на 20-ке зазвучало 4L/UU4JMG. В момент вырос pileup из североамериканских станций вперемешку с европейскими. В 20:40 Андрей уходит на 40-ку, тут в основном европейцы и станции из Японии. Решаем опробовать остальные антенны и Андрей начинает перемещаться в диапазона на диапазон. В 21:13 уходит на 160-зовет Европа и слышно неплохо. Зовут, но еще "не нащупали". В 22:10 utc переход на 80, зовут европейцы вперемешку с японцами,первыми из Западного полушария пробиваются NP4Z и VY2ZM... и больше никого из USA, стена европейских станций.

В 23:00 utc снова QSY на 160 метров. Американцы открылись только к 02:00 utc. Еще немного порезвившись на 160 и 80 метрах Андрей идет отдыхать.
27 ноября. После завтрака перекоммутируем антенны на коммутаторе и stack match. Пытаемся решить еще одну проблему - не вращается антенна на 10 и 15 метров. Джим UU1AZ, полез на мачту и пробовал "поколдовать" над повороткой. Антенна начала вращаться, но....индикатор поворота ни в какую не хочет слушаться. А времени на демонтаж и монтаж поворотки для основательного ремонта уже нет. Оставляем как есть, за направлением будем следить по ходу работы.
После ужина собираемся в shack и собираем рабочие места. В нашем распоряжении два FT1000 и по одному FT1000MP, FT2000 и FT890. Последний, как оказалось, без узкополосного CW фильтра. Выясняется, что один FT1000 не сможем эксплуатировать, так как он уедет в Батуми, а Вахтанг 4L8A, привезет на следующий день свой FT2000. Андрей UU0JM, инсталлирует в FT1000D еще один узкополосный CW фильтр, этот трансивер ставим на рановое место. 

FT1000MP и FT2000 с блокировкой собираем на мультовом. Погода "испортилась", на ВЧ диапазоны прикрылись. Помним свое обещание уделять внимание НЧ дипазонам, работаем на 160 и 80. В этот раз на 80-ке американцы пошли с 22:30 utc, и звали бодренько вперемешку с Европой до самого рассвета. На 160 картина аналогичная.
28 ноября. Утром приятная неожиданность. Приехал Сергей 4L6QC ex UF6QAC. Приятная встреча, дружеские воспоминания,застолье и подарок от 4L6QC - хамса по-батумски!...Не прошла мимо разговора и тема "Полевого дня" 2008 на УКВ, вспоминаем связи UU7J и 4L1FP, где в команде работал и Сергей 4L6QC.
Собираем компютеры в сеть. Гиа 4L4WW, приехал перед обедом и привез четвертый ноутбук. Запускаем рабочие места и... с ужасом смотрим как "сыпеся" сетка в некоторых комбинациях антенн. Сказывается близкое расположение антенн ОВ-16 и ОВ-17. Правда всё это лечилось быстро, при помощи ферритовых колец, обвешали все возможные кабеля сетки, манинуляций и электропитания. Время летит, планировали перед тестом поспать часов 5-6. Не тут то было.
Ближе к вечеру приезджают Вахо, 4L8A и его сын Вато, 4L6AM. Собираем на Run второе место с блокировкой, привезенный Вахо FT2000. После ужина Вахо 4L8A, садится на 21 и 14 поработать, привыкнуть к интерфейсу Win-testa.
Посовещались, распределили обязанности во время теста, приблизительный график работы операторов и смены диапазонов. Поставили задачу достигнуть рубеж в 7500 связей. Задача не из легких, в подгруппе M/S C4N, прошлогодние победители CQ WW.
Появилась еще одна проблема, не хотел включаться трансивер на передачу от интерфейса Microham MK2R+. После долгих попыток вылечили, обновлением програмного обеспечения на ноутбуке. Отказавшие два диапазона (40 и 15 метров) в бэндпасс на мультовом месте, чинить некогда, оставляем как есть.
Вроди все.... до теста осталось четыре часа , тут выходит из строя ACOM-2000A. 
Гиа 4L4WW, Миша 4L4CR и Вахо 4L8A начинают над ним " колдовать", а нас отправляют спать.
Просыпаемся минут за 40 до начала. Андрей UU0JM, занимает частоту на 40-ке, UU4JMG и UU1AZ на мультовых местах слущают 160 и 80 метров. Выпиваем по кружке чая и за работу. Вахо ушел отдыхать, ему предстояло с утра ранить ВЧ.

29 ноября, 00:00 utc. CQ 4L0A test. 
Старт на 40 метрах, неплохо зовут. Пока Андрей UU0JM "ранит", UU4JMG и UU1AZ собирают мульт на 80. В первый час помимо европейского мульта легко дозываемся V26K, VE2XAA/2 HC8N, D4C, TO4X, PJ2T. OX5AA и HI8A на 40-ке сами подошли. 01:00 utc счетик отсчитал 253 QSO в час. Неплохо для начала, что вселяет надежду на неплохой результат.
На втором часу идем на 160 собирать множители. Пока ничего интересного кроме Европы и Азии. Run держится на 40-ка метрах нормально.В основном зовут
американцы вперемешку с европейцами. Возвращаемся на 80 за мультом. Пробиваемся сквозь стену зовущих станций из Европы к J68V, TO2HI,P40W,C98LW YN2Z. PZ5TT op.VE3DZ/UT4UZ ответил с первого раза. Спасибо, Юра!
Два часа теста и в логе 470 связей. В 02:40 utc Run перемещается на 80-ку. UU4JMG и UU1AZ собирают мульт на 160 и 40. В 03:00 utc находим C4N на 40-ке, интересно, сколько у них связей за первые три часа? Наш счетчик отсчитал 670. Пока run на 80, собираем множитель на 40-ке: 3X5A, J88DR,3V8BB, J3/DL5AXX, 5K0T, V47NT, VP5W, V26K. Wow! На 80 подошли TF4M и Дима V31WA! 
03:30 utc переходим на 20-ку за мультом, кроме Азии в логе приятно радуют глаз AH6XX и HC8N. Возвращаемся на 160 подобрать мульт, а на 80 ран держится, Америка-Европа.
04:00 utc в логе уже 900 связей. Бегаем за мультами 160-40-20, есть где разогнаться. В 05:00 utc возвращаем run на 40-ку. Пытаемся в паузах вторым радио послушать на рановом диапазоне. Вдруг начинает рваться прием
на основном месте....Кажется "встряла" блокировка. Быстро пробрасываем кабель в обход и...остаемся без подбора на рановом диапазоне. Мульта становится меньше на диапазонах, вот-вот откроется ВЧ. 
06:00 utc, в логе перевалило за 1300 связей и Вахо 4L8A садится на 20-ти метрах CQ-лять. Хорошо зовут европейские и азиатские станции.

Пока мульт на 15 и 10 метрах не наблюдается по очереди завтракаем. Первые станции на 15-ке появились около 07:00 utc. В основном станции Азии и немного Пасифика.
И тут в гости пришел Дядя Мэрфи! Резкий бросок напряжения в сети выводит из строя ACOM-2000A, отказывается работать UPS который обеспечивал питание усилителя. Мало того, скачки не прекратились, принимаем решение переключить электропитание с генератора. 

Оказалось, местные умельцы начали по соседству собирать металлический гараж и "сварочный" там работал на всю катушку.
К 08:30 utc на 15-ке приоткрывается Европа и run уходит туда. Зовут не очень и через пол-часа возвращаемся обратно на 20-ку. 15-ка приоткривается через минут 25. Никаких признаков жизни на 10-ти метрах. Чуть позже вытаскиваем европейских "монстров" для множителя и все. 

Около 11:00 utc на 20-ке приоткрывается Карибский бассейн , активно собираем мульт,а поздже возвращаем туда и run. Темп пока ничего, но перспектива не радует, 28 Мгц толком и не открылось. На закате "заглядываем"
на 40 и 80, несколько мультов AH6XX, E21EIC,8Q7DV,ZM1A,9M6NA,японцы. 
В 15:10 utc Run переходит на 40-ку. Зовут сами XW1B, 9M2CNC, JT1DA. Собираем мульт на 160 и 80, мониторим верхние диапазоны. И не зря - в логе
V31WA, KP2M, VP5W, TO5X. Тяжело дозываемся TO3R на 80 метрах. Направление самое неудачное, прикрытое горами, а на 10 и 15 метрах это особо ощутимо. 
В 22:50 utc становимся CQлить на 80 метрах, а на 40-ке собираем мульт.
Быстро дозываемся PZ5TT, ZF2AM. 
30 ноября, 00:00 utc, счетчик показывает за 4200 связей, теплится надежда, что поставленную задачу выполним, а если толком не откроются 15 и 10 метров, то достичь будет очень сложно. Прохождение коварно и каких сюрпризов от него ожидать?
В начале первого пробуем счастья на 160, тепм падает и возвращаемся обратно на 80. Перед этим дозвались HI3A и HD2M...тяжело прорываться сквозь стену зовущих европейцев, да еще и без остановки вызывающих. 
Легко нас дозываются на 80-ке PR1T и LP1H. Слушаем 160, собираем европейские множители, а проход на Северную Америку и Карибов не очень, еле дышит, но Андрей UU4JMG, буквально из под толпы европейцев вытаскивает VE3EJ, V47NT. Пробуем снова ранить на 160, связи идут но не так как хочется, параллельно на 80 работаем ZS4TX. Снова меняем ран то 80 то 160, в меру появления мульта на том или другом диапазоне. В ущерб темпу, но ничего не поделаешь, не факт, что удастся до конца теста их сработать на НЧ диапазонах.
Но радует, что многие одноклубники уже в первые сутки сумели нас дозваться. Спасибо, ребята!
В 05:40 ран уходит на 40-ку, сами зовут HK1AR, TO4X, несколько американцев из третьей зоны. Попутно дозываемся на 20-ке T88CI, "отдается", но только после долгого зова сквозь стену JA и UA9. 
В 06:05 utc run смещаем на 20-ку и Вахо, 4L8A занялся привычным делом , на его любимом диапазоне. А "мультовые" места в поиске множителя.

Работем VK6DXI на 15-ке, постоянно слушаем 10-ку и...вдруг прорываются RX9SA, RK9CWA,EX2A, UA4WKW. Начинает греть мысль что "десятка" не оставит нас на произвол судьбы. Работаем на 15-ке A73A, T88CI, A45XR, 5H3EE. 
08:45 utc приоткрывается 10-ка! В ущерб темпу CQляем , зовут от UA9 до стран Восточной Европы.

В 10:05 utc уходим на 15-ку, попутно добирая на 10-ке мульты. Работаем 3V8BB, и ...остается только какое то канальное прохождение на TA3,LZ,SV и всё, пока больше никого не слышно. 
Гиа 4L4WW, уезджает в Тбилиси, договариваемся встретиться на следующий день.
В 11:18 utc на 10-ке прорывается ZS4TX и снова только LZ9W и TA3KA на диапазоне. Пока Вахо обрабатывает на 15-ке Европу, работаем J68V на 20-ке и переносим туда run. 
С 12:30 utc начинают звать американцы впермешку с европейскими станциями, а на 15-ке становится тяжело. Сквозь зовущих европейцев и американцев прорываемся к J3/DL5AXX, V47NT, Z29KM, TO5X.
В 13:30 utc идем послушать 80-ку на предмет мультов, нужна третья зона и не только. Сравнительно легко работаем AH0BT, VQ9LA, а вот с NL7G и K6XT пришлось немного "повозиться".
После 14:00 utc снова приоткрывается 15-ка на Карибов и Южную Америку, работаем V31WA, ZP0R,CE3AA.
Ближе к 15 utc пробуем ранить на 15-ке, зовут не очень но стараемся отработать мульт на 20-ке TF3GB, 5K0T и возвращаемся на 20-ку CQлять. 
В 15:30 utc уходим на 40-ку, а Вахо собирается домой, в Тбилиси, завтра на работу. Тепло прощаемся и договариваемся встретиться перед отлетом в Тбилиси. 
В 15:42 очередной "прокол" с электричеством, снова переключаемся на генератор, минут 10 потеряно.
Раним 40-ку, на 20-ке срабатываем OA4WW, спустя некоторе время находим Амирана 4L1UN и просим QSY на 21-28 для множителя.
В 18:30 переходим на 80, чувствуем, что не до конца отработан диапазон, а в запасе еще 160 толком не отраненое. На 40-ке "охотимся" на 7X0RY, 5Z4/RW1AU.
На 80-ке зовут но, как то не так, как хочется и возвращаемся на 40-ку. Хорошо зовут европейцы и японцы, а сквозь их стену пробиваются XV1X, несколько VK и даже VA5XX. 
В 20:05 utc Андрей UU0JM снова "ранит" 80-ку, а UU4JMG и UU1AZ работают на 40-ке Игоря C98LW и компанию россиян - TO3R. 
20:20 utc, Андрей UU4JMG садится на 160 обрабатывать pile up. Зовут еще несколько мультов HL3IUA,9A7T,VK6VZ,EK3SA. Последнего "перетягиваем" на 80-ку. Тут же работаем 7X0RY, не упускаем перед этим и SU9ER. 
В половине десятого возвращаемся на 80-ку ранить и спустя час возвращаемся на 160. Работаем на 80 5H3EE. Снова ран на 80 и 6Y1V и ZY7C в логе, а на 160 перетягиваем ZY7C. На 40-ке успеваем сработать VP2MDG и ZP5KO, делаем переход на 160 и остаемся там до конца теста.
1 декабря, 00:00 utc, усталыми взглядами смотрим на scores:

Band QSOs Zones Countries
----------------------------------------
160 563 23 78
80: 1469 37 132
40: 2400 38 138
20: 1852 37 132
15: 821 33 111
10: 142 10 32
----------------------------------------
Total: 7247 178 623 
Total Score = 16,253,892
.....до 7500 QSO не дотянули! :(((

Миша 4L4CR уже отдыхает, ему еще предстоит вести машину в Тбилиси.
С нами созванивается Гиа 4L4WW, спрашивает о финальном результате. Делимся впечатлениями. Пропускаем по несколько рюмок виски, за окончание теста и ...спать.
Утро, 11 часов местного времени, просыпаемся, а в шеке...Амиран 4L1UN из Кутаиси. Вот уж действительно легкие на подъем эти ребята. Приводим себя в порядок, пакуем сумки. Приятное общение, фото на память.

Праздничный обед перед самым отъездом. Вкусное грузинское вино в кругу друзей, множество произнесенных тостов и конечно...грузинские песни в исполнении старожилов деревни Обча, во главе с дядей Гурамом. 

Прощаемся с радушным хозяином, дядя Гурам, долгих Вам лет жизни и крепкого здоровья!

Впереди дорога в Тбилиси. Ничего неординарного не происходит, время проходит в разговорах...
Вечерний Тбилиси поражает своей красотой. И снова вся команда в сборе. 4L4WW, 4L4CR, 4L8A, UU0JM,UU1AZ и UU4JMG "оккупируют" столик в одном из национальных ресторанов. Прощальный ужин. Обмениваемся впечатлениями от прошедшего контеста. Благодарим Гиа 4L4WW за предоставленную возможность работать с его позиции, за теплый и радушный прием. Мишу 4L4CR и Вахо 4L8A за возможность поработать вместе, одной командой. Прощаемся с друзьями, перекидываем сумки в машину Гиа и направляемся в аэропорт. Проходим регистрацию, прощаемся с Гиа 4L4WW

дальше таможенный и пограничный контроль.
В 21:10 Боинг-737 берет курс на Киев, напоследок любуемся красотой ночного Тбилиси уже через иллюминатор лайнера. Неизменнаый спутник путешествия "Red label" сократил время перелета.
Аэропорт Борисполь, 21:30 местного времени, проходим необходимые формальности и направляемся в Киев. Андрей UU4JMG остается на несколько дней решать дела, а UU0JM и UU1AZ отправляются на железнодорожный вокзал.
2 декабря, 00:47. Поезд Киев-Симферополь увозит счастливых путешественников в сторону дома.....

В заключение нашего рассказа благодарим:
- Гиа 4L4WW, за предоставленную нам возможность поработать в 
CQ-WW-CW с его позиции и все , что с этим связано;
- дядю Гурама за теплый и радушный прием, чувствовали себя как дома;
- Мишу 4L4CR, за техническую и транспортную поддержку;
- Вахо 4L8A, за соместную работу в команде;
- Вато 4L6AM, за моральную поддержку во время теста;
- спасибо Андрею UT2UB, Сергею UT5UGW, Алексею UT5UY 
за поддержку перед отлетом;
- спасибо ВСЕМ, кто нас позвал и ответил нам, а так же, кто помнил и поддерживал нас морально;
- спасибо нашим родным, за их понимание и поддержку, без которых данное мероприятие было бы неосуществимо.

73! de UU0JM, UU1AZ, UU4JMG
11 12 2008
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