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Мои впечатления и не только

Отправил

US2IZ

Итак, CQ WW CW 2009. 
Проспал после теста часов 7. Нужно бы еще, но пока больше не получается. Поэтому решил немного пошелкоперствовать. То бишь, выплеснуть эмоции...

Вместо пролога
В этом тесте работаю уже лет эдак больше 35-ти. Все начиналось на UK5IAZ, где стимулом-раздражителем на самом почетном месте стоял Золотой Кубок за 1-е место World в этом контесте. Некая икона, на которую смотрели с завистью не только мы, операторы другого поколения, но и многочисленные посетители разных мастей. Увы, коллективка больше не смогла повторить результат – 2-е место, 3-е заявленное в SSB (нас тихо кинули, нехрен накалывать разных союзных чемпионов), 4-е в телеграфе (это уже с моим участием – а хрен тут кинешь, пасли всем Союзом – ничего не нащупали). В общем, стимул есть. Цель в любом тесте – выиграть. А в этом и подавно.
В последние годы стараюсь подгадать часть отпуска под тест. Это на коллективке всегда есть подмена, а индивидуалу куда как сложнее! 
Попробовали с уцелевшей частью старого коллектива в этом году освоить новую позицию. Но пока она еще совсем-совсем никакая. Несерьезная. Ну можно потолкаться за топ-тен в «Миру-Мир», Russian DX, Ukrainian DX, но для серьезного теста она не годится. Собственно, мы еще раз попробовали место. Это не совсем та точка, где когда-то планировалась контест-позиция UK5IAZ, хотя и очень-очень рядом. Отсюда мы уже работали в прошлом, однако это было давным-давно. Возможно, в будущем, опять поработаем… Если оно наступит… Вот, RU1AO (вечная память), на тест ехал, а оно как вышло? 

Начало.

Короче, позиция прежняя. Из новых антенн – штырь UA1DZ. Аналогичный опробовали летом, очень даже понравилось. Правда, не обошлось без приключений. Моя новая подружка, Марфа, перегрызла кабель. Марфа – щенок кавказкой овчарки. Очень милая девочка, но вырастет в суку с задатками хорошей стервы. 
Отпуск перед тестом – это хорошо. Выспался впрок. Поэтому повозился с компьютерами (гм… скорее - потра..ался), проверил коммутацию, трансиверы. Подремать, конечно, пытался – голый номер. В голову лезла всякая ерунда. Вот, например, на форуме qrz.ru достали разные «теоретики». А еще вот погода. Не нравится она мне. В прошлом году в это время стоял маленький, но мороз. Прохождение, судя по всему, будет неважнецкое. И подозрительно так свербит в носу – кажется, совсем некстати простудился.
Упс! Чуть не забыл. Так получилось, что «прилег вздремнуть я у лафета, и слышно было до…»… Трансивер остался включенным, и надо ж такому – слышу знакомый позывной (не буду уточнять, ладно?)! С форума qrz.ru товарищ разминается перед тестом. Стоит на CQ. Позвали его человек 10, все с уровнем 599++, не одновременно, конечно. И ни разу позывной не был принят сразу! С третьей-четвертой попытки, с горем пополам… М-да…

Ну, поехали!

Так и оказалось. Я и о прохождении, и о простуде. На всех диапазонах – «вата». Ближняя зона вообще не слышна. С трудом на 3 диапазонах делаю 43 связи (из них на CQ -3). Прыгаю основным трансивером с 80 на 40, вторым трансивером подбираю на 160. При этом часто чихаю.
Второй час. Темп слегка поднялся. 49 QSO, из них 19 на CQ. 160/40/80. Переход на CQ на 80-ке, кстати, сопровождался резкой потерей темпа. Через 5 минут бесполезных CQ-ляний первым подошел RW3AI. Но главное, пока удается держать пресловутый темп в 42 связи в час. Уже хорошо. Однако понимаю, что это будет длиться недолго – прохождение паршивое. Хуже прошлогоднего. Есть QSO c EY8MM – бомба!
Третий час. 62 QSO. На CQ – 6. И опять эти заколдованные 5 минут пустого нажимания на клавиши – не зовут! 12 минут CQ – 6 связей. Пока выручают 40 и 80 – там народу поболе. Но очень мало 3-х очковых. В основном, Европа. 
Четвертый час. Есть 200 QSO! Средний темп 50! Диапазоны все те же. Была одна попытка «посикюлять» на 40-ке. 1 связь за 10 минут, правда, множитель – UT1IM. Больше никого из Украины до того не слышал! «Классный проход», isn’t so? И куда подевались все UN7 на 80-ке? Ни одного так и не нашел! EX8AB еще в первый час ответил, а вот UN7…
Пять часов контеста. 04:59 Z – 249 QSO. Кто там говорил, что невозможно?! Но вот бы еще mult’s при этом брать… Экзотики разной полно. Но не подступиться. Надеюсь только на то, что можно будет потом кого-то из них взять, когда они всю «плотву» переловят. Пока же стараюсь подобрать обычных товарищей-кормильцев – Европу. Да, и ни одной связи на CQ.
Шесть часов контеста. 05:59 Z – 297 QSO. Пока темп держим-с! Но уже с переходом на 20-ку. Сигналы просто ломовые. У всех. Плохо, что сразу же стала слышна не только Азия, а и Европа. Обычно это ничем хорошим не заканчивается. Вторым трансивером нащупываю начало хиленького прохождения на 15 – беру два двойных множителя – UT3IK и YU5A. Больше там никого пока не слышу. Зато на двадцатке взял EX8AB. Спасибо, Бек! Еще б так четыре раза!
Семь часов контеста. Хиленькое все же прохождение на 15. Время потратил в ущерб темпу, но не зря. E21EIC, A73A, EX2B, AH0/AH2Y. От сигнала RC9O трансивер аж подпрыгнул – ну и силища! Итого – 34 связи за час. Ничего! Наверстаем! Однако, чихать не перестаю. Первая упаковка носовых платков уже близится к концу. Хорошо, что еще отец давным-давно научил брать с собой аптечку на выезды. Где-то там, на подкорке, бродит мысль о «свинячем гриппе» - ну не вовремя ты, Винни! Достаю «Нафтизин», «ФлюГард»… Бум бороться! 
Восемь часов. Наверстал! Имеем 388 связей на 07:59 Z. Это сколько ж в среднем? 48,5. Пока нормально. Хотя хорошо понимаю, что с таким прохождением это долго не продлится. Но все же – 8 часов держать темп больше 42 связей в час мне, кажется, пока не удавалось. Нужно будет глянуть статистику прошлого года, чтобы не быть голословным. Ой, опять чуть не забыл! Из связей за этот час на CQ аж 5 штук.
Девять часов. Заветные 42. Ни больше, ни меньше. Из них 2 CQ.
Десять часов. 17 минут постоял на CQ на 20-ке. Неплохо. 24 QSO. Но зовет одноочковая Европа. И есть кое-какое прохождение на 15-ке. Вынужденно перехожу туда. За 22 минуты всего 9 связей. Та же Европа, но это множители. Отвечают крайне плохо. Но это множители! Вторым трансивером щупаю 40-ку. Нужно уходить туда. Еще 4 связи до конца часа, но из них 3 множителя (G, Z3, GM). Ох, и прохождение! Мрак! Чтоб Шотландию брать на 40-ке аккурат в наш полдень? Но ведь могу ж и совсем не взять! Так что…
За 12 часов получилось 526 QSO. 43,8 связей в час. Больше 42, но, кажется, начинаю выдыхаться. У этих противогриппозных таблеток есть один побочный эффект – вгоняют в сонливость. Плохо! На 20-ке пошли американцы. Но диапазон все же «ватный». Прорваться даже к биг-ганам ой как трудно! С завистью слушаю, как европейские биг-ганы лопатят американскую плотву. Маленьких американцев много, но кабы ж они звали и нас, сирых!
В 15:23 провожу последнюю связь и сваливаюсь. Все-таки простуда и противопростудные таблетки – большая гадость. На момент «отруба» имеем 641 QSO. Не бог весть что, но все же уже понятно, что 1000 QSO будет однозначно. Да и работать не с кем. 20-ка закрылась, 40-ка никакая, 80-ка - еще рано.
Поспал часа три. Больше не смог – подкинуло. Думал, что проспал всю малину. Оказалось – нет. Перед тестом разговаривали на 3,7 с RU3AA на тему выживания в контесте, но холодного душа (Костина рекомендация) здесь нет, зато можно просто из ковшика, да на голову, да несколько раз. Дуреха Марфа тоже подлезла под воду – ей не понравилось. Компенсировал ей стресс кусочком сухарика. Себя, любимого, тоже не забыл – подкрепился, чем бог послал, и снова в бой.
На 00:02 Z имеем 840 QSO. Да, это не 42 в час, но все же 35 в среднем. Напоминаю, что для QRP гроссмейстерскими считаются 30 QSO в час. Так что все равно хорошо. И еще ж не вечер! Т.е. на дворе, конечно, ночь, но ведь еще 24 часа работать!
Да, 24 часа. Даже и не знаю, как выдержал. Холодная вода – это было. И не раз. В какой-то момент думал, что просто сдохну вот сейчас. Прямо вот так. За трансивером. Валидол под язык, несколько глотков сгущенки прямо из банки, шоколад… А! Вот еще! В маленькой чашке (чуть больше кофейной) чай «по-эстонски». Пару раз хорошо стимулировал! Что это такое? Скорее всего, эстонцы не имеют к нему никакого отношения, но мне это так назвали лет «надцать» назад. Вариант глинтвейна. 
За следующие 24 сделал еще 600 связей. Никак не вяжется с утверждениями «теоретиков» о 70% связей в первые сутки! В первые у меня получилось 58,33%. Люблю опровергать «авторитеты»! Смотрим средний темп – ровно 30 связей в час. Да, согласен. Тут есть над чем работать. Но средний темп больше 42 в час я все же держал целых 15 часов! Подряд! Было б кого звать, держал бы и больше.

Что еще было? 

Ну, о том, что на голову садились (и не раз!!!!!!) когда пытался стать на CQ, это даже не интересно. Это уже привычно. Кто? Поляки, россияне, на сороковке даже американец. Короче, все, кому не лень. 

Несколько раз пытался взять VA2WDQ на разных бэндах – не получилось. 

Во вторые сутки лег жуткий туман. На это интересно отреагировали антенны на 40-ку. При переходе с UA1DZ на наклонный диполь вдруг стала «вешаться» передача с компьютера. И это при мизерной-то мощности! Но диполь был как раз надо мной! Спасли танцы с бубнами, т.е. – заземление всего подряд. Кстати, UA1DZ давала до 4-х (четырех, не опечатка!) баллов выигрыша на японцев и 9-0 районы. На американцев и прочих такого не заметил. Пока не понял почему. 

Удивительно все время на всех диапазонах «громыхал» 1-й район России. RU1A – это понятно. Но все остальные?! Даже R1 – 40-я зона на 160 (1810, позывной не записал, сорри) просто громыхал, но подступиться не было никакой возможности. 

Ночью второго дня открывалась 20-ка. Янки, однако! Но чем их брать-то? В такие минуты действительно жалеешь об отсутствии мощности…

Последними взял на 40-ке ZY7C и KP2M. Потом еще 7 минут до конца контеста крутил ручку, однако слышал только повторы.

Простуда не выдержала, обиделась и отступила. 

Послесловие

Утром почему-то было такое ощущение, что меня долго били чем-то тяжелым вроде мешка. Болело все. И на следующий день тоже. Вот уж воистину – выложился. И какое-то вот такое чувство, будто контест еще не начинался. Интересно…
А погода-то! Когда ехал домой, ну никак не конец ноября! Теплынь! Солнышко! Вот хорошо помню, как лет 15 назад после WW ехал с коллективки (в тот раз работал с UR3IWA, об индивидуальном творчестве еще и мыслей не было). Ехал в воскресенье, потому что утром нужно было на работу. Коллектив большой, заменить кому было. От корпуса до остановки моего 14-го автобуса метров 300. Так еле добежал – мороз, гололед… Бр-р-р!!! А сейчас?
Марфу нужно проведывать. А то, девушки, они ведь какие? Они с короткой памятью. А еще ее нужно научить команде: «Комиссар!» 

Чего б хотелось к следующему WW.
Дожить, однако. Вот каждый тест почему-то воспринимаю, как последний. 
Неплохо б еще один Icom. Все же классная техника! Но это пока фантастика. Как и трайбендер. Нужен хороший спонсор, но просить и унижаться не умею. Жизни чужие спасать умею, но этого, увы, недостаточно.
Если все же для меня следующий WW состоится, то прохожденьица бы! И 2000 QSO! И…
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