Передовой опыт.
http://www.krivbassham.org.ua/for_tests/so2r.html ·

Достижению побед в соревнованиях способствуют многие факторы. Вот некоторые из них:
1.Физическое здоровье. Ведь высидеть сутки или более в напряжении и при этом работать 
как автомат - по силам далеко не каждому. Поэтому следите за своим здоровьем, занимайтесь
физической подготовкой, избавляйтесь от вредных привычек или, во всяком случае, старайтесь
минимизировать их воздействие на организм.
2. Аппаратура и антенны. Об этом мы уже говорили здесь. http://www.krivbassham.org.ua/for_tests/positions.html 
3. Автоматизация радиостанции. Работа без компьютера - электронного секретаря - сейчас уже
архаизм. Но и правильный выбор программного обеспечения - аппаратного журнала -тоже вопрос. Наиболее совершенные из них это N1MM , TR4W , MixW ,а также много других.
И вот, когда здесь уже все резервы, кажется, использованы, встает вопрос, а что же делать дальше? Где найти те мелочи, которые способствовали бы достижению победы. И здесь приходит на помощь технология SO2R (Single Operator - 2 Radios). По-русски это звучит как "Один оператор - 2 радио". Суть здесь в том, что на рабочем столе оператора находится 2 трансивера. На прием он левым ухом слушает один трансивер, а правым ухом - второй. Это требует немалой сноровки. На передачу же включается только один трансивер. С помощью специальных приспособлений можно слушать то ли один, то ли разные диапазоны. Можно, если позволяет коммутация усилителя мощности, слушать в паузах между телеграфными посылками. Это приводит к интенсификации работы в соревновании и позволяет практически одновременно работать работать на общий вызов и на поиск. 
Очень много информации по этой технологии находится на этой http://www.k8nd.com/Radio/SO2R/K8ND_SO2R.htm странице. Здесь вы можете увидеть много фотографий оборудования радиостанций, на которых используется эта технология, а также по множественным ссылкам получить более подробную и обширную информацию. О том, что ведущие контестмены на высочайшем уровне подходят как к проектированию своей техники так и к методике работы есть достаточно много информации на закрытых форумах. Например, из этой http://www.krivbassham.org.ua/for_tests/equip.txt переписки можно узнать и дать оценку антенной техники, а здесь  http://www.krivbassham.org.ua/for_tests/hightech.txt ознакомиться с методикой работы коллективной радиостанции с трех рабочих мест. Насколько все продумано - до мелочей.
Успешной вам работы и победы в контестах. 73! 

